

河洛拾光映城长

——庆祝新中国成立75周年

□洛阳晚报编辑部

时光轮转,又至金秋。

在这个硕果累累的丰收季节,我们即将迎来新中国75周年华诞。伴随着共和国不断前行的脚步,古都洛阳也经历着不同凡响的“城”长。

我们为此特意推出一组“洛阳老照片”。每一张老照片,都是时间的一次深情凝望,它们赓续记录下城市奋进的轨迹和故事。在一座城市历史的起承转合之间,千家万户的命运随之跌宕起伏,而城市的某一个转身,就蕴含着我们为之奋斗的一生。举国欢庆之时,我们带您坐上通往过去的时光机,重温燃情岁月,触摸“城”长脉动!

曾记否,一座不足5平方公里的破败小城,迎来了全国30万建设大军“千军万马战洛阳”,他们用铿锵的打桩声,唤醒了涧河以西沉睡的土地,留下了荣耀至

今的“十大厂矿”,照片定格了那些永恒的瞬间,将人们带回“激情燃烧的岁月”。

曾记否,举办牡丹花会书写“一朵花带火一座城”的传奇,市区第二条大动脉九都路横贯东西,王城大桥飞架南北,郑西高铁呼啸而来,为洛阳的“城长”印制了最耀眼的名片。在光影注视下,洛阳跨过洛河建新区,走进洛河和伊河时代。

曾记否,“井字+外环”城市快速路为生活“加速”,地铁“双线齐飞”载梦驶来,立交桥打破“平面的洛阳”,城市框架拉大、个头变壮,将黄河变成“城内河”,洛阳由伊洛河时代进入黄河时代。

……………

每一次抬头仰望,城市的天际线都在提醒我们勇往直前。当然,一座城市的发展水平,不仅要看地标建筑撑起的“天际线”,更要看万家忧乐拼成的“地平线”。

新时代号角催征入人心。全球电池巨头宁德时代来了,洛阳站上“风口”,产

业带动就业;“洛阳汉服”火了,历史中轴线恢复加快了,古都洛阳成为“长红的网红”,洛阳文旅晋级“一流的顶流”;高中外迁施展“一年建七校”的大手笔,社区体育公园带来家门口的“运动自由”,“老破小”加装电梯变成“小洋房”,高品质生活可看、可感,更可触……在从建框架到强功能的城市变迁中,我们共同见证了“洛阳速度”“洛阳高度”,更切身感受了“洛阳温度”。

“城”长从不设限,因为人心里装着星辰大海。我们与脚下这片土地休戚与共,并以此作为奋斗的基石、追梦的航道,与我们的国家同频共振、欣欣向荣。“拾”河洛之光,映“城”长之路,万众一心、接续奋斗,没有什么能够阻挡我们的未来。



■总策划
张留东
■总统筹
李勇
■总执行
李琦
■统筹
邓德洪 李喆

■图片统筹
曾宪平 高均海 鲁博
■版面统筹
小勇
■视觉设计
寇博 李琮
■首席编辑:小勇
■校对:闫方
■组版:建成

(T01~T08 图片均为资料图片)